

# Négyszáz könyvtár tizenhárommilliója

Könyvvásárlásra 30 ezer forint nem túlságosan sok. Kiváltképpen egy könyvtárnak. De ha egy kétezernél kevesebb lelket számláló kistéleplés kisiskolájának bibliotékájáról van szó, ennyi pénzből egyetlen tanév alatt akár két-három százalékkal is szaporítható a könyvállomány.

A Pro Renovanda Cultura Hungariae Alapítvány kistéleplések iskoláért szakalapítványának idei pályázatára 513 iskola jelentkezett. Közülük 419 kapott átlagosan 30 ezer – összesen több mint 13 millió – forintot. A cél: segíteni a gyakran csak alsó tagozatos és nemritkán osztatlan iskolák könyveszerzését – ha pedig nagyon nagy a szükség, jut valamennyi a pénzből szennyvízcsatornára, fűtésre, megsüllyedt épületrész helyreállítására, kéményátépítésre, tanterem-kettősztásra is. A könyvvásárlásra kapott összeg felhasználásáról hat pályázatnyertestől érdeklődtünk.

A Komárom-Esztergom megyei Etén az iskolai könyvtár 800 kötetéhez a korosztálynak való ismeretterjesztő könyveket, lexikonokat akarnak vásárolni. Kiváltképpen fontos ez ott azért, mert a huszonhat kisdíák két tanulócsoporthoz ismerkedik a világ dolgaival, és ha a pedagógus az első osztályosokkal foglalkozik éppen, a velük együtt a teremben lévő harmadikosoknak önálló feladatot

kell adnia – e feladatok között pedig első helyen van az olvasás. Ugyanez érvényes az összevont második és negyedik osztály tanítójára. Az éppen most fennállásának 350. évfordulóját ünneplő község pedagógusainak öröme, hogy az elnyert összegből kívül az önkormányzattól is kaptak könyvre 50 ezer forintot.

**Géderlak és Ordas** (Bács-Kiskun megye) társult iskolájába két település gyerekei járnak. Ordason csak alsó tagozat működik huszonnyolc kisdíákkal, az egyik tanulócsoporthoz tanulnak az elsősök és a másodikosok, a másikban a nagyobbak. Az iskolának és a községnek az önkormányzattól is támogatott közös könyvtára van, az elsősorban a gyerekeknek való könyveknek az iskolai polcok adnak helyet. A pályázati pénzből okvetlenül vesznek mesekönyveket, új példányt az Ablak-Zsírfa képes gyermeklexikonból, vesznek Helyesírás Tanácsadó Szótárt és néhány pedagógiai segédanyagot a tanároknak.

A békési **Telekgerendás** iskolája nem először nyert a pályázaton. Friss kézikönyvekkel, enciklopédiákkal, fogalomtárakkal, nem utolsósorban pedig kötelező olvasmányokkal akarják gyarapítani a meglévő 3000 kötetes könyvállományt. Az önkormányzattól kapott 50-60 ezer forintot és a megígért NAT-fejlesztéstől remélt negyedmilió köny-

vekre és számítógép-vásárlásra akarják fordítani. Az új szerzemények százharminckilenc diák tanulását tehetik könyvebbé, eredményesebbé.

A hevesi **Vécsen** ötven gyerekből mind a nyolc osztályba jut néhány diák, így még figyelmesebben – a tanárok kívánságait is aprólékosan megtárgyalva – kell elosztani a rendelkezésre álló összeget. A 700 kötetes könyvtár fejlesztésére rendelkezésükre áll fejenként 800 forintos központi támogatás is. A négy tanulócsoporthoz diákjainak leginkább mesekönyvekre, alaplexikonokra és angol-magyar meg magyar-angol szótárakra van szükségük.

**Vereb** (Fejér megye) nyolcosztályos iskolájában öt esztendő alatt gyűjtötték össze a könyvtár mai hétszáz kötetét. Az önkormányzat 50 ezer forintos támogatásához jó kiegészítés az alapítvány 30 ezer forintja. A pénzt elsősorban az elmúlt fél évtizedben újjáépített lexikonok friss köteteké, valamint a nyolcvan gyereket tanító pedagógusok számára hasznos módszertani kiadványoknak a megvásárlására fordítják.

Kategóriájában e tekintetben viszonylag jó helyzetű a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei **Gyüre** általános iskolája. Még ebben az évben összevonják a köz- és az iskolai bibliotékát. Az így immár ötezer kötetnyi állomány gyarapítá-



Cél: segíteni a kisiskolák könyveszerzését

VELLEDITS ÉVA FELVÉTELE

sára 100 ezer forintot ad az önkormányzat, ez a pályázati pénzzel és a százharminc gyerekre jutó fejkvótával lehetővé teszi majd nemcsak a számítógép-vásárlást, hanem olyan szótárak, lexikonok megvételét is, amelyekre a gyerekeknek

egyénenként nemigen futná. Az iskola rendszeresen kap könyveket a Soros Alapítványtól, és fél áron jut hozzá az énektanításhoz szükséges hanganyaghoz is.

Daniss Győző

## KÖNYV

### A sokféleség dicsérete

Umberto Eco: A tökéletes nyelv keresése

Az európai emberiségnek van egy ősi-örök álma: hogy egyetlen, egyetemes és tökéletes nyelven beszélhessen embertársaival. Mítoszaiban erre az egyetemes és tökéletes nyelvre emlékszik vissza, utópiáiban ezt az egyetemes és tökéletes nyelvet konstruálja meg. Ez az álom: az európai kultúrtörténet elidegeníthetetlen alkotóeleme; aki ennek az álomnak a történetét megírja: az európai kultúrtörténet egészéhez szolgáltat becses adalékokat.

A kortárs nemzetközi kulturális elit legesillogóbb szellemeinek egyike, a bolognai szemléletprofesszor és posztmodern regényíró, **Umberto Eco** most összefoglalta nekünk ezt a történetet. Mít mondjunk: munkája súlyos, nehéz, ezoterikus, de izgalmas, mulatságos, sőt megható könyvet eredményezett.

Hogy súlyos, nehéz és ezoterikus könyvet, egyáltalán nem meglepő. Kétezer év szellem- és filozófiatörténetét kellett áttekintenie benne egyetlen különös szempontból: a tökéletes nyelv keresésének kísérletei szempontjából. A történet szövege két főszálból van összesodorva: a mítoszokból és az utópiákból. A mítoszok – jellemzően az antikvitás és a középkor idején – azt mondják: a tökéletes nyelv valamikor létezett, csak az idők folyamán megfeledkezünk róla – az a dolgunk hát, hogy újra földezzük. Az utópiák – tipikusan az újkorban – azt állítják: a tökéletes nyelv soha nem létezett, de megteremthető – az a feladatunk, hogy a jövőben föltaláljuk.

Hogy a könyv ugyanakkor iz-

galmas, mulatságos és megható is, az jóval figyelemreméltóbb. Az álom ugyanis a lehetetlen után vágyakozik, a mítoszok a lehetetlen fölfedezéséről mesélnek, az utópiák a lehetetlen föltalálásáról spekulálnak. Az európai ember ugyanis szükségképpen nem egy-, hanem soknyelvű: Európa éppen a nyelvek sokaságán keresztül létezik. A tökéletes nyelv keresése mégsem tökéletes kudarc azonban. Kacsaringói közvetve számos logikai, nyelvészeti és természettudományi eredményhez vezetnek el. Mind-egyre föléledő kísérletei pedig közvetlenül életben tartják a különbségeken túli egység vágyát és tudatát.

A könyv állítólag a következőképpen született meg. Eco-t, a legismertebb európai értelmiségiek egyikét megkereste Jacques Le Goff, az *Európa születése* című tekintélyes nemzetközi könyvsorozat főszerkesztője: írna valamit ő is a vállalkozás számára. Ecomnak eszébe jutott régi gyűjtőszövege és az annak nyomán összeállított gyűjteménye: a képzeletbeli-okkult-mesterséges nyelvekkel foglalkozó régi könyvekből álló „holdkörös”- „mágikus”- „pneumatikus” szemléletű könyvtára. Erre a furcsa könyvtárra alapozva megírta hát magának ennek a különös vállalkozásnak a kultúrtörténetét.

Európa: a sokféleségen keresztül érvényesülő egység óriásjelképe. Eco „Európa-könyve”: egyszerre az egységkeresés előtti főhajtás és egyszerre a sokféleség dicsérete. (Atlantisz)

Percz László

### Ifjúsági fesztivál Szegeden

A tavalyi fesztivál sikeres volt, tehát az idén is meg kellett szervezni. Quintus Konrád és Kancsár József, a két szegedi színész tehát ismét összefogott, hogy egy bővíthető hétvégre újra színvonalas kulturális és sportprogramot szervezzen a város ifjabb és kevésbé ifjabb közönsége számára. A lényeg: július 2. és 5. között tartják a Liget '98 Gyermek- és Ifjúsági Fesztivált az Újszegedi Szabadtéri Színpadon és a Ligetben.

A fesztivál egy önálló gyermekszínházi produkciót mutat be: *Collodi-Litvai-Darvas: Pinokkió* című zenés meséjátékát. A siket és nagyothalló látogatók érdekében az előadást „jeleléssel” adják elő. Emellett – hiszen színészek a szervezők – több hasonló produkciót is láthat a közönség. Pécsról a Báb-ovi Színház mutatkozik be, fellépnek a ceglédiek, a Marosvá-

sárhelyi Színiakadémia előadásában pedig Tamási Áron *Eltűszent királyság* című darabját mutatják be. Az előadások közötti időben a közkedvelt játszótérben töltheti idejét gyermek és felnőtt, ahol már elfeledett szakmákkal ismerkedhetnek meg.

Délutánként kerül sor a megyei ovi- és sulifesztiválra, ahol a hátrányos helyzetű, mozgássérült gyerekek számára is részvételi lehetőséget biztosítanak. Aki a szellemi táplálék mellett testi leterhelésre is vágyik, az körülfontathatja Szegedet vagy extrém sportokat próbálhat ki. Az este – legalábbis részben – a könnyedebb zené. A hangulatról az Irigy Hónaljmirigy, Csonka András, a Baby Sisters és még két meglepetés gondoskodik. Az egyik meglepetés egy házihibi Hevesivel – árulta el Quintus Konrád.

Ö. Z.

## Pannon Praktikum Alapáron, tele extrákkal!

A nettó 12 720 (bruttó 15 900) forintos előfizetési díj mellé

bruttó 16 200 forintos értékű beszélgetési lehetőség jár!

Mostantól Ön akár nettó 28,80 forintos percdíjért\* (bruttó 36 Ft) is beszélhet.

Az alapsomagban található két Praktikum-kártyával Ön akár 180 napig elérhető lehet\*\*.

Az alapsomag mellé kedvező áron készülékeket is vásárolhat.

Az újratöltéshez

3 Praktikum-kártya közül választhat:

3 600 forintos, 7 200 forintos vagy 14 400 forintos.

A Pannon Praktikum szolgáltatás használatával Önnek nem kell havi előfizetési díjat fizetnie és részletes szerződést kötnie, nincs telefonszámla és nincsenek váratlan kiadások sem. Az újratölthető Praktikum-kártyával telefonhívásainak költségét előre tervezheti, és Ön mostantól akár nettó 28,80 (bruttó 36) forintos percdíjért\* is beszélhet. Az alapsomagban található 2 db 7 200 forintos Praktikum-kártyával bruttó 16 200 forintos értékű beszélgetési lehetőség jár, és Ön akár 180 napig elérhető lehet\*\*. A Pannon Praktikum alap- és kezdőcsomagok megvásárlásakor bemutatásunkban (1075 Budapest, Károlyi krt. 3/a., tel.: 06 1 327 0200; 1139 Budapest, Fáy u. 4., tel.: 06 1 451 4000; 2040 Budaörs, Baross u. 165., tel.: 06 1 44 6000), területi képviselőinken (Debrecen, Eger, Győr, Kecskemét, Miskolc, Nyíregyháza, Pécs, Szeged, Székesfehérvár, Szombathely, Veszprém, Zalaegerszeg), vagy hivatalos viszonteladóinknál. További részletekért hívja nonstop ügyfélszolgálatunkat a 06 20 200 200-as telefonszámon! \* A nettó 28,80 (bruttó 36) forintos percdíj a kedvezményes időszakok – hétköznap 22.00 órától 06.00 óráig, valamint minden munkaszüneti nap 00.00-24.00 óráig – vonatkozik. \*\* Amennyiben a 2 db 7 200 forintos Praktikum-kártyát Ön egymás után 90 naponként tölti fel, a Pannon Praktikum szolgáltatás keretében megvásárolható készülékek csak Pannon GSM SIM kártyával használhatók! Készülékajánlatunk június 22-ig a készlet erejéig tart!

**PANNON GSM**  
Az élvonal.